



市公共资源交易中心开展“一路阳光”直播开放日活动

线上开放零距离 互动直播面对面



监控室、专家抽取室、网上开标厅等一一进行了展示。其中,网上开标直播厅在全省率先建成,设置9个开标席位,可同时供9个项目以直播方式实施“不见面”网上开标,投标企业

能通过手机App和电脑端全程观看开标情况。

参观结束后,工作人员连线了山东滨州城建集团有限公司市场经营处经理和山东方森铝业科技有限

公司总经理,两位企业家从企业的角度,向广大网友分享了对直播活动的感受和对市公共资源交易中心的期许。

值得一提的是,2024年,市公共资源交易中心成绩斐然。全市完成进场交易项目3010个,交易总额602.33亿元,节支增收26.16亿元。齐鲁云采滨州分站成交金额4.32亿元,成交订单20844笔;“融e办”平台为企业提供信用融资1.16亿元,保函替代保证金902次,减少企业资金占用2.53亿元,2838家企业享受保证金直接减免3.96亿元。

2025年,市公共资源交易中心将紧密围绕市委、市政府决策部署,聚焦“113388”工作体系,投身“三大战役”,助力“三大行动”,全面提升公共资源交易平台体系服务效能,致力于营造“让企业和企业家舒服”的营商环境。

让消费这架“马车”在滨州大地跑起来

荆常忠



喜来登、惠民万达等项目建设,新增限上批零住餐单位400家以上。跟进落实消费品以旧换新政策,突出新能源汽车、家电家居、电子产品等重点领域,开展百场促消费活动,让广大消费者乐购在滨州、满意在滨州。

2月21日,全市提振消费工作大会召开,深入贯彻习近平总书记重要指示要求,落实中央、省委经济工作会议精神和全省提振消费工作大会精神,研究部署提振消费工作,引导全市上下扩消费、稳增长,为品质滨州建设提供有力支撑。

在这次会议之前的2月19日,市委书记宋永祥到邹平市调研时强调,要把提振消费摆在突出位置,优化补贴发放流程,激发群众消费意愿,推动“两新”政策有效落地。要支持优质商贸企业扩大经营规模,优化网点布局,拓展经营区域,创新多元消费场景,不断打造消费新业态、新模式、新产品,进一步挖掘消费市场潜力、增强群众消费动力。

消费,一头连着企业生产与经济发展,一头连着群众需求与民生福祉。2024年,滨州市社会消费品零售总额增长7.8%,消费活动不仅满足了消费者日益多样化的消费需求,也为滨州消费市场增添了新的活力。2025年,滨州将持续激发消费潜能,积极发展首发经济、直播电商等新业态,丰富银座、渤海国际等商圈消费场景,加快推进

滨州以真金白银“点燃”消费市场,以好政策助力消费市场。近日,滨州市政府印发《关于提振消费的实施意见》。该方案围绕商品消费、服务消费、新型消费、消费场景、消费环境、消费信心6大重点任务提出22条政策措施,通过系统性精准施策,在协同发力中激发消费势能的“乘数效应”。

消费品以旧换新,既要通过消费补贴达到“四两拨千斤”的杠杆效应,也要通过政府真金白银投入主动让利消费者,从而惠及民生。譬如,2025年滨州把家电以旧换新品类扩大到“12+N”,更好惠及老百姓,同时积极组织“家居家装、家电、汽车”三下乡活动,向更多消费者和经营主体传递积极信号,为消费市场注入更加充足的活力与信心。

更加鲜明的是,2月18日,市委书记宋永祥在“走进孙子故里乐享品质滨州”2025中国·滨州(北京)文旅康养优质资源对接大会上表示,滨州特色名吃荟萃,好品优品琳琅,大型演出赛事全年不断。当前,滨州正用AI开启文化IP体验的沉浸之旅,塑造更多文旅体验消费“新场景”。

消费“火”,则经济“活”。让消费这架“马车”在滨州大地跑起来,让每个人都能吃嗨、玩嗨、嗨不停。

“收房拿证”添喜庆 “暖心行动”惠民生

市不动产登记中心为建大壹号项目小区160户业主办理不动产权证书



本报讯(记者 齐宁 报道)近日,位于滨州市黄河七路409号的建大壹号项目小区开展“收房即拿证”活动。市不动产登记中心提供“一条龙”服务,从受理、审核到缴费、领证,让业主们在售楼处“收房即拿证”,收获满满的安全感和幸福感。

“收房即拿证”是一项惠及民生的不动产登记政策。根据市委、市政府新建商品房“收房即拿证”改革工作要求,市不动产登记中心安排相关科室对开发企业项目小区,展开摸底调查并积极对接,及时了解开发企业及业主的办证需求。根据摸底对接情况,有序安排“收房即拿证”服务。2月19

日,市不动产登记中心工作人员进驻建大壹号项目小区,为业主办理“收房即拿证”登记服务。截至2月21日,共为160户业主办理不动产权证书。

2025年3月1日是《不动产登记暂行条例》施行十周年,也是全国首本不动产权证书颁发十周年。市不动产登记中心始终坚持党建引领,注重将党建与业务相结合,组建党员志愿者服务队,充分发挥党员先锋模范作用。从引导服务、业务指导、政策宣讲到系统维护,党员志愿者们身着红马甲在“收房即拿证”服务现场提供暖心服务,让党旗在业务一线高高飘扬。

春到处处忙



早春时节,邹平市高新街道一派繁忙景象,种植户正在芦笋棚里忙着采收芦笋,用勤劳的双手奏响“人勤春来早”的劳动乐章。(通讯员 张珩 摄影)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

湖广总督张映汉

侯玉杰

张映汉(1753年-1830年),号筠圃,无棣县城里人,乾隆四十四年(1779年)考中举人,乾隆四十九年(1784年)考中进士,先后出任户部四川司主事,广西司员外郎,后升任云南司郎中。

张映汉任现职时,有一位满人要员谋划夺取平民财产,张映汉审理清楚后,把财产判归原来的主人。总理此事的官员偏袒满人,坚持更改审判结果,张映汉把审判意见向他递交了3次,他都没有批。隔了一天,张映汉仍然把原稿呈上,那位官员被逼无奈,只得签字同意。张映汉立即将批文发出,而这时,原来的业主已向都察院提出控告。那位官员听说后很害怕,连夜派人到衙门催办,原来批文早已发出半天时间,从此,那位上司才改变了对他的态度。

有一年,湖南苗人聚居区发生动乱,张映汉奉命到军营办理公务。他与随行人员沿着山路通过苗人聚居区域时,苗人燃放火器,弹丸从他们身边飞过,同行的人有的惧怕畏缩不前,有的人惊吓失禁,而张映汉毫无惧色。不久,张映汉因功被提升为衡水道员。嘉庆五年(1800年),张映汉因主持科举考试出现失误被免职。湖广总督晏爱惜其才,遂奏请发川楚军营效力。当时,川楚白莲教起义尚未平息,上司委派张映汉到军中负责粮草供应,因其办理得当,被任命为湖北粮道。嘉庆七年(1802年)升任山西按察使,嘉庆十三年(1808年)升任湖北巡抚,嘉庆二十一年,一度调任浙江巡抚,不足一月,仍调任湖北巡抚。张映汉担任巡抚时,适逢白莲教

造反。白莲教事件平息后,他奉旨查拿同犯。地方官员对这件事大多办理不善,他接手后,立即发出告示,令教徒将经卷、图像送到官府自首,凡自首者,一概免罪。对抓获的传习清静门、大乘天主教等教的教徒,张映汉都亲自过问,除对为首者治罪外,其他一律予以释放,使民心渐趋稳定。嘉庆皇帝曾有“各省教案皆照此办”之谕,并特以嘉奖。

张映汉任湖北巡抚9年,廉洁奉公,关心民情,衙门运行秩序井然。由于公署支出多有亏欠,他并未负担转嫁到百姓身上,而是“奏请以应得养廉输公,自奉俭约不形支绌”,他处处精打细算,事事节俭有度。不仅如此,他还要求下属,要多为国家兴旺,为百姓生存计,多为民众办事。有一年,他人京觐见皇帝,路费都难以凑齐。皇帝感慨说:“汝之操守,朕所素知闻,汝办公颇拮据,汝宜勉力,行当施恩。”由于张映汉以身作则,衣舍简朴,办事公道,整个巡抚衙门都被他带动了起来,一切事物运转有序,民众赞誉如潮。

嘉庆二十五年(1820年)四月,张映汉升任湖广总督。年底,奉旨内迁,任刑部右侍郎,再调仓场户部侍郎。进京路上,他向朝廷上《奏陈苗疆事宜六条折》,他说:“这六条皆臣在任时,体察苗疆有关利弊,应行酌筹之事。”湖广地区苗匪聚众,又苦于官府吏役的苛刻勒索,他进京后,立即上书朝廷陈述弊端,得到皇帝重视,命新任总督予以治理。后因仓场豆石霉变,被御史弹劾,张映汉被罢官,回归故里。道光十年(1830年)病逝于家,享年78岁。

张映汉有闻名,著有《毛诗汇参》12卷,《毛诗韵考》8卷,《韵学弟子训》4卷,《奏疏》30卷,诗稿若干卷。嘉庆十七年(1812年),作为巡抚,他觐见皇帝,感恩之余写下《壬申八月沂河展謁恭賦朝天词四首》,其一:“百雉雄关万仞山,遥看帝阙五云间。节臣愧庸兼老,惟有丹心对圣颜。”其三:“至仁锡类如天地,寸草也令展孝思。乔木丰碑皆雨露,臣家七代沐恩慈。”在此,张映汉特别说明,皇帝赏给假期5天,让其回乡扫墓。

张映汉宦海生涯,远离故土,其《十忆诗并序》,描写了自己思念家乡的情思,在序言中,他说:“周道驰驱,三万余里,简书缺掌,二十年中,感春鸟之啼花,嗟秋虫之居壁,怀旧故,思我田园,率成十忆之章,聊代双鱼之寄。”他写道:“征鸿思北海,白云恋故山。飞光逐人世,游子倦还乡。忆昔粉社人,论我年最少。今已白发侵,君颜那得妙。灵椿三百尺,垂荫十余里。下有幽人宅,绕砌生兰芷。我爱李夫子,笃行在庭前。阶前多佳树,白首舞莱衣。读书非干进,皓首且穷经。不入时人眼,谁识少微星。贫与老相仍,澹然忘名利。但觉天迁,不知身世累。文章丘陵替,谁与度金针。春风吹桃李,门外自成林。君诗似梦得,辞锋不可当。珠玑应满篋,珍重付昆郎。曼倩非玩世,论语多谈谐。安得宜城酒,共壮少年怀。家住樊川上,性爱陶渊明。瓮头春酒熟,篱下啜黄英。吾叔似君平,垂帘热大易。白眼红尘中,看人逐名利。仲容不偶世,读书破万卷。鼻棘悬庭中,尘土视轩冕。”

中男孩多,他教育后代的方式也多是写信鼓励,他有《舟中示诸侄》:“老大世情疏,但觉兄弟亲。同怀惟四人,别来八九春。伯氏如凤麟,丰姿迈等伦。飞鸟湘江间,惠政遍及民。年来仍萧洒,非同俗吏身。仲氏气嶙峋,披豁见天真。伟然八尺躯,须眉亦有神。南闽宰大邑,妇孺慕其仁。予季真杞梓,意气尤绝尘。有如玉皇吏,行当观国宾。人共春风坐,相对如饮醇。天涯有知己,且愿作比邻。况我形与影,奈何同胡秦。天上自有鸿,水中多游鳞。往来一尺书,此意将安伸。何得并悬车,悲欢可重陈。”他写词也颇有新意,委婉曲折,一唱三叹。如《新妇词》:“贫家女闻中,日日勤机杼。一旦嫁王孙,幽闲尝自许。拜罢堂前问姊妹,君家妇道宜何是。孰知栖身贵人家,不重荆布重铅华。空怜妾有冰雪质,转恨不如桃李花。新妇生长叹,意此时心绪乱。何去复何从,妾身难为容。”

民国《无棣县志》载:“张映汉自任封疆,几二十年,功高于朝,泽被于野。罢官后,室无长物,惟藏书数百卷而已,辑读诗类编十八卷,著毛诗汇参十二卷,毛诗韵考八卷,韵学弟子训四卷,奏疏三十卷,诗稿若干卷。”

张映汉的祖父张可举,举人,曾任平乡、衡水、叶县等县知县;其父亲张键,贡生,曾任合肥知县;其子张汲,曾任刑部郎中、陕西凤翔府知府,均有廉洁耿直之名。
作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院)
原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。

安全用气 防范未“燃”



成人员伤亡。

1.做饭时不要离开厨房。使用燃气灶烧水、做饭时,要时刻有人看管,切忌忘记看火。长时间无人看管或者忘记关闭火源,容易造成锅体干烧、汤汁溢出等,继而引发火灾。广大市民群众要时刻谨记“人离、火熄、阀关严”。一旦烧干锅引发火灾,要迅速关闭燃气总阀门,拨打119报警,阻止火势继续蔓延,并及时使用灭火器、湿毛巾等进行灭火。

2.用气不要关门窗。较长时间使用燃气时,会导致室内氧气不足,容易造成一氧化碳中毒等事故。因此,广大市民群众使用燃气时,要注意开窗,保持室内通风。尤其在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,加大室内空气补给,避免缺氧造成人员伤亡。

3.用完燃气后及时关闭阀门。关闭阀门时,不仅要关闭灶具上的阀门,还要关闭燃气管道上的灶前阀。灶前阀是燃气管道与连接软管之间的控制阀,主要控制燃气灶、燃气热水器等燃气具的使用,可以控制因天然气灶具或连接管发生故障时,而引发的天然气泄漏。此外,如果家中长期没人,一定要关闭燃气总阀门。

4.燃气点火需谨慎。每次点火都会释放一定量的燃气,连续多次点火未成功时,燃气会在灶具上方及周围空气中积聚。当燃气到达一定浓度时,一旦点火成功,容易引发爆炸,甚至爆炸事故。如果连续3次打不着火,先停止打火,通风后,确保天然气消散,再重新打火。

主办单位:
滨州市政府安委会办公室
滨州市新闻传媒中心(集团)
供稿单位:
滨州市住建局